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ЕКСПОРТНА СТРАТЕГІЯ В УПРАВЛІННІ БІЗНЕС-ПРОЦЕСАМИ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Успішна підприємницька діяльність на міжнародному ринку – це, 

насамперед, вірно обрана стратегія, чітко сформульовані місія, цілі та задачі 

підприємства. Саме це дозволить суб’єкту господарювання ефективно 

функціонувати на зовнішньому ринку, що в майбутньому призведе до зайняття 

ним певного положення на ринку та дасть можливість отримати додатковий 

прибуток.  

У зовнішньоекономічній діяльності ключове значення належить 

експортній стратегії. Загострення конкурентної боротьби на світових товарних 

ринках та ринках послуг, а також зміни у структурі попиту зумовлюють перехід 

підприємств до більш продуманої політики ведення бізнесу, що передбачає 

впровадження в їхню діяльність стратегічного планування в усіх сферах 

господарювання. У той же час, варто відмітити, що експортна діяльність 

потребує особливо ретельного стратегічного планування, що обумовлено її 

багатогранністю та комплексністю в умовах інтернаціоналізації.  

При дослідженні проблематики розробки експортної стратегії варто 

розглянути і питання організації експорту на підприємстві. Сучасні компанії 

активно використовують та удосконалюють системи різних напрямів 

управлінської діяльності з метою зростання довгострокової ефективності, тому 

створюють нові підрозділи, відділи або групи, які визначать довготермінові 

стратегії розвитку свого бізнесу та формують відповідні стратегічні системи. 

Стратегічний менеджмент забезпечує формування суттєвої переваги з-поміж 

конкурентів на ресурсних ринках, ринках споживачів та постачальників [2, 

c. 24]. Водночас показовими є результати дослідження, проведеного в межах 

проєкту міжнародної співпраці ReACT4UA («Застосування та імплементація 

Угоди про асоціацію між ЄС та Україною у сфері торгівлі») «Форсайт для 

відновлення та розвитку українського експорту» у 2023 р.  

На основі опитування 246 респондентів, зокрема 187 представників 

бізнесу різного масштабу та різних видів економічної діяльності, було 

ідентифіковано, що для організації експорту на підприємстві створено: 

експортний відділ (28% респондентів), окремий експорт-менеджер (27%), 

аутсорсинг функції експорту (4%), функція експорту делегована кластеру чи 

бізнес-об’єднанню (1%), окремий персонал відсутній (29%) [3].  

Відповідно до особливостей стратегічного планування експортної 

діяльності можна ідентифікувати певні вимоги, дотримання яких забезпечить 

ефективну діяльність системи стратегічного планування [3]: кваліфікований 
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персонал, який має необхідні компетенції у сфері стратегічного планування та 

управління; система стратегічної інформації – збір та аналіз інформації, яка 

необхідна для ефективного планування експортної діяльності; система 

мотивації персоналу для розробки та впровадження експортної стратегії; 

спроможність керівників мислити стратегічно; система моніторингу та 

стратегічного контролю при реалізації експортної стратегії; стратегічне 

планування повинно включати оперативне планування; принцип безперервності 

процесу стратегічного планування; використання сучасних методів і підходів 

при здійсненні стратегічного планування зовнішньоекономічної діяльності. 

Проведене дослідження дозволило визначити, що ефективна діяльність 

підприємства на зовнішніх ринках є неможливою без впровадження процесу 

стратегічного планування експортної діяльності. Незважаючи на 

повномасштабне вторгнення загальні принципи стратегічного планування не 

зазнали змін, і вітчизняні підприємства у своїй діяльності враховують 

міжнародні бізнес-стандарти і вимоги, що задає світова економіка. Разом з тим, 

у процесі планування у епоху турбулентності зросла потреба у внесенні 

коректив до планів значно частіше, аніж раніше. В умовах військового стану та 

активізації міжнародного співробітництва в рамках інтеграційних процесів до 

ЄС при розробці експортної стратегії важливо адаптувати структуру управління 

до сучасних умов виходу на зовнішні ринки. Окрім того, в сучасних умовах 

господарювання експортна стратегія суб’єктів господарювання повинна 

формуватися на основі взаємоузгодження інтересів бізнесу і держави, що також 

значною мірою ускладнює процес оптимального вибору напрямів розвитку 

серед альтернативних варіантів.  
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